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Так, для розвитку екологічного та сільського туризму актуальна інфраструктурна 
проблема, відсутність закладів ресторанного бізнесу або невідповідність діючих викликам і 
запитам сучасності, не налагоджені взаємозв'язки з місцевими виробниками сировини 
рослинного, тваринного походження, промислових продуктів харчування тощо.

Для ефективної роботи етнічних національних ресторанів, їх участі в 
етнографічному, краєзнавчому, фестивальному туризмі необхідно залучення фахівців з 
різних сфер: істориків, краєзнавців для збору та обробки інформації щодо особливостей 
харчування по регіонам і національностям, вимог до якості страв і напоїв, побудови меню, 
технологій приготування, використаної сировини, обладнання та способів обробки тощо; 
висококваліфікованих рестораторів, технологів та інших фахівців, необхідних для 
реалізації обраної концепції закладу; нових професій (наприклад, сомельє, хлібний 
сомельє, арт-кондитер, арт-пекар, титестер, барист тощо), завданням яких буде донесення 
до гостей інформації про історію, культуру, особливості технології, споживчі, корисні 
властивості страв, напоїв та іншої продукції, проведення майстер-класів та дегустацій; 
спеціалістів зі створення атмосфери закладу, інтер'єру, музичного супроводу, 
аромодизайну тощо.

Таким чином, реалізація високого туристичного потенціалу Одеського регіону 
потребує висококваліфікованих фахівців з широким спектром знань, як традиційних 
класичних так і інноваційних, і не менш цікавих і популярних автентичних, національних, 
ретроінноваційних основ приготування страв і напоїв, їх подачі і реалізації.
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За підтримки проекту Євросоюзу «Підтримка системи географічних зазначень в 
Україні» було створено перший в Україні проект еногастрономічного туризму «Дороги вина 
та смаку Української Бессарабії», робота над яким триває нині в Одеській області. Реалізація 
проекту сприяє збільшенню туристичних потоків на сільські території, підвищенню попиту 
на місцеву продукцію та збереженню гастрономічної спадщини Одеського регіону, України.
Для розробки концепції розвитку сільського та еногастрономічного туризму в Україні 
європейськими експертами було обрано Одеську область саме тому, що там згуртовані 
національні виробники, які готові сертифікувати свою продукцію, а також, частково 
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вирішені логістичні проблеми. Туристичний еногастрономічний маршрут «Дорога вина та 
смаку» має впровадити в Україні інноваційний досвід Євросоюзу і сприяти розвитку 
сільських територій. 

Адже у світі щорічні надходження від гастрономічного туризму сягають 150 млрд
доларів, – сказав керівник проекту Європейської комісії «Підтримка розвитку системи 
географічних зазначень в Україні» Саверіо Савіо. Експерти додають, що гастрономічний 
туризм є найперспективнішим напрямком туристичного бізнесу. У Євросоюзі порахували: 
якщо середній чек туриста дорівнює 50 доларів, то середній чек туриста саме 
гастрономічного маршруту дорівнює 200 доларів.

Одеський регіон став першим регіоном України, який створив еногастрономічний 
маршрут для туристів. Еногастрономічний туристичний маршрут «Дороги вина та смаку 
Української Бессарабії» на сьогодні об’єднав уже понад 50 потенційних учасників. Унікальна 
еногастрономічна пропозиція формувалася на засадах європейських інноваційних підходів 
до розбудови винного та гастрономічного туризму, а також з урахуванням європейських 
стандартів, які забезпечать гастрономічним туристам гарантію якості та безпеки послуг[1, 2]. 

Такий швидкий темп інтеграції до європейських стандартів пояснюється зручним 
географічним положенням Одеської області, яка э прикордонною територією, та не менш 
швидким зростанням українського бізнесу, що також активізує розвиток туризму. Тому 
сьогодні актуальним є підвищення економічної ефективності готельного сектора зокрема й 
туристичної індустрії Одеського регіону загалом. Проте сталий розвиток туристичної сфери 
в області зокрема і в державі загалом неможливий без стрімкого розвитку готельного 
господарства – важливої складової частини туристичної індустрії.

Успіх проекту «Дороги вина та смаку Української Бессарабії» залежить від виконання 
декількох обов’язкових умов: мають бути локальні туристичні об'єкти із сільськими та 
історичними особливостями; розвинена туристична інфраструктура поблизу об'єкта, як-от 
готелі, ресторани; а також транспортна інфраструктура, яка надасть можливість вільного та 
швидкого доступу до туристичної локації (аеропорти, якісні дороги та інші туристичні 
шляхи).

Розвиток будь якого виду туризму неможливий без належного розвитку суміжних 
галузей. До таких галузей перш за все необхідно віднести готельно-ресторанне господарство.
Стабільний розвиток туристичної сфери вимагає відповідного рівня розвитку готельно-
ресторанного бізнесу. Але, на жаль по маршруту проекта недостатньо розвинені мережа 
готелів і ресторанів, що частково призупиняє та стримує туристичний потік, особливо 
іноземних туристів[3, 4].

Щорічне зростання кількості туристів, яке планується на наступні роки, повинно 
характеризуватися позитивною динамікою розвитку готельно-ресторанних підприємств.
Готельно-ресторанне господарство – одна зі складових частин туристичної індустрії.

Матеріальна база, призначена для розміщення та харчування туристів, посідає одне з 
перших місць під час формування туристичної інфраструктури, а якість проживання та 
відповідне обслуговування впливають на рівень туристичного сервісу. 

Практика функціонування суб'єктів готельного бізнесу показала, що більшість із них 
зацікавлена в обслуговуванні іноземних громадян, оскільки ця категорія гостей найбільш 
платоспроможна, користується додатковими послугами, витрачає більше коштів на свій 
розвиток і розваги, а головне – може займати номери найвищого класу (одномісний номер, 
люкс, апартаменти). Надання послуг іноземним громадянам підприємствами готельної 
індустрії теж відіграє важливу роль у розвитку туризму. Адже іноземці є більш 
платоспроможними і ввозять значну кількість іноземної валюти, що є корисним для 
економіки держави загалом [5, 6].

Одеський регіон має величезний потенціал і можливості для подальшого розвитку 
готельної і туристичної сфери, ефективного використовування природно-рекреаційних, 
історико-культурних, туристично-екскурсійних ресурсів, всебічного задоволення оздоровчо-
спортивних, пізнавальних, духовних потреб вітчизняних й іноземних туристів, сприятливих 
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умов для активізації діяльності інвесторів у сфері туризму й гостинності. Приведення якості 
туристичних послуг до міжнародних стандартів, впровадження нових видів і форм 
обслуговування має стати пріоритетним напрямком розвитку готельної сфери, що дозволить 
повніше задовольняти потреби клієнтів. Для цього необхідно наблизити власників готелів до 
процедури стандартизації готельних послуг з метою розвитку матеріально-технічної бази 
готелів з урахуванням їхньої спеціалізації та міжнародних вимог до рівня комфортності 
проживання. 

Вигідне геополітичне та транспортно-транзитне положення Одеського регіону 
позитивно впливає на формування її рекреаційного потенціалу та туристичних потоків. 
Близьке розташування до кордонів з країнами Центральної Європи створює додаткові 
можливості для розвитку туризму в регіоні.

Сьогодні Україна зацікавлена у створенні конкурентоспроможного на світовому 
ринку туристичного продукту такого, як проект «Дороги вина та смаку Української 
Бессарабії», здатного максимально задовольнити туристські потреби населення країни й 
іноземців, забезпечити на цій основі комплексний розвиток туристичної індустрії та 
інфраструктури Одеського та інших регіонів. Зважаючи на те, що туристично-рекреаційна 
галузь визнана пріоритетною при розробці Стратегії регіонального розвитку Одеської 
області туристичні підприємства отримають додаткові можливості у започаткуванні та 
розбудові власного бізнесу. Тому розвиток готельно-ресторанної галузі стає невід'ємною 
складовою успішного розвитку проекту «Дороги вина та смаку Української Бессарабії». 
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